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Την ανάγκη διεθνούς συνεργασίας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις «της μετανάστευσης, του
δημογραφικού και της αγοράς εργασίας» και για πιο ισχυρή και σταθερή κοινωνία για τις επόμενες γενιές, υπογράμμισε
ο πρόεδρος της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΟΚΕ) Ελλάδας Ιωάννης Πάιδας, ανοίγοντας τις εργασίες του
διήμερου διεθνούς συνεδρίου που διοργανώνει η ΟΚΕ στο Μουσείο της Ακρόπολης, με θέμα «Δημογραφικό-
Μετανάστευση- Αγορές Εργασίας», στο οποίο παρέστη και χαιρέτισε ο υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορίδης.
«Η διαχείριση της πανδημίας κατέδειξε ότι η ανθρωπότητα είναι σε θέση να ανταποκρίνεται στις απειλές και τους
κινδύνους με συνθετικό και ενωτικό τρόπο», είπε ο κ. Πάιδας, ενώπιον εκπροσώπων Οικονομικών και Κοινωνικών
Συμβουλίων και διεθνών οργανισμών από 35 χώρες, απ όλο τον κόσμο.
Αναφερόμενος στο μεταναστευτικό, είπε ότι από τη μια διαπιστώνουμε ότι μεγάλες μεταναστευτικές ροές
κατευθύνονται στον ανεπτυγμένο κόσμο, με απώτερο σκοπό την εξεύρεση εργασίας και ενός ελάχιστου επιπέδου
αξιοπρεπούς διαβίωσης. Από την άλλη, στις χώρες υποδοχής, υφίστανται δυο αντίρροπες τάσεις: μείωση των γεννήσεων
και του εργατικού δυναμικού και αύξηση του σκεπτικισμού και της ξενοφοβίας.
Επεσήμανε την ανάγκη για πολιτική στέγης, τόσο για τις χώρες υποδοχής όσο και για τις χώρες προέλευσης, λέγοντας
ότι «δεν μπορεί το αναπτυξιακό υπόδειγμα που θέλουμε για τις νέες γενιές να είναι η μετεγκατάσταση ανθρώπων από
τις φαβέλες και τις παραγκουπόλεις σε γκέτο μεγάλων αστικών ιστών, ούτε βέβαια να αφήνουμε τις ανθρώπινες ροές
έρμαιο στις διαθέσεις των διακινητών και των ομάδων εξτεμιστικής δράσης.
Στην πρόσφατη «γνώμη πρωτοβουλίας» για το δημογραφικό, η ΟΚΕ είχε προτείνει συντονισμένες εθνικές και
ευρωπαϊκές πολιτικές για :
- μείωση της ανεργίας των νέων και ενσωμάτωση αποκλεισμένων ομάδων πληθυσμού,
-θέσπιση οικονομικών και θεσμικών κινήτρων για νέες οικογένειες, για νέες γεννήσεις,
- υποστήριξη της υπαίθρου με χρηματοδοτικά εργαλεία για την περιφερειακή ανάπτυξη, αλλά και με ομαλή ένταξη και
ενσωμάτωση εργαζόμενων τρίτων χωρών,
- ανάσχεση του προβλήματος διαφυγής των επιστημόνων στο εξωτερικό, με ενίσχυση των μισθολογικών απολαβών (σε
πραγματικούς όρους οι μισθοί είναι στα επίπεδα του 2000).
- σχεδιασμό ενός προγράμματος δεκαετίας για τη στεγαστική πολιτική.
«Πρέπει να υπάρξει διασφάλιση των δικαιωμάτων των μεταναστών, ενώ παράλληλα να διαφυλάσσεται η κοινωνική
συνοχή στις χώρες προορισμού», υπογράμμισε.
Μίλησε ακόμη για τον κίνδυνο που διατρέχουν οι δημοκρατικές αξίες από πολιτικές επιλογές ακραίων κύκλων και την
ανάγκη για τη διαμόρφωση συναινέσεων καθώς και για τον ρόλο της ΟΚΕ στη θεσμική ενδυνάμωση του κοινωνικού
διαλόγου με τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων μερών και της κοινωνίας των πολιτών.
Στη «βιώσιμη ανταγωνιστικότητα της ΕΕ» έδωσε έμφαση ο Γιώργος Βερνίκος, ΓΓ του Συνδέσμου Ελληνικών
Τουριστικών Επιχειρήσεων(ΣΕΤΕ), τονίζοντας ότι πρέπει να συνδέσουμε σημαντικές επενδύσεις με κοινωνικά και
περιβαλλοντικά κριτήρια. Τάχθηκε υπέρ ενός νέου Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανταγωνιστικότητας και έκανε ιδιαίτερη
αναφορά στις εκθέσεις Ντράγκι και Λέτα.
Ο κ. Βερνίκος σημείωσε ότι η μείωση του ποσοστού ανεργίας οφείλεται περισσότερο στη συρρίκνωση του εργατικού
δυναμικού(κυρίως δημογραφικές εξελίξεις) παρά στη δημιουργία θέσεων εργασίας και τόνισε ότι ο τουρισμός συμβάλλει
στην άμβλυνση του δημογραφικού προβλήματος, όπως αποδεικνύει η αύξηση του πληθυσμού στις νησιωτικές περιοχές
της Νοτίου Ελλάδας και στην Κρήτη την τελευταία δεκαετία.
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